PROIECT DIDACTIC

UNITATEA DE ÎNVĂŢĂMÂNT:  Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Aurora” Reșița

PROPUNĂTOR:  Mezin Daniela-Mărioara
DATA:  

CLASA:  a III-a 
ARIA CURRICULARĂ:  Terapie ocupațională
DISCIPLINA:  Comunicare în limba română

UNITATEA DE ÎNVĂȚARE:  “Bun venit, primăvară!”
TEMA LECŢIEI:  „Banul muncit” de Alexandru Mitru – poveste terapeutică 
TIPUL LECŢIEI:  Socializare
COMPETENȚE GENERALE:

1. Receptarea de mesaje orale în contexte de comunicare cunoscute
2. Exprimarea de mesaje orale în diverse situații de comunicare 
3. Receptarea unei varietăți de mesaje scrise, în contexte de comunicare cunoscute
4. Redactarea de mesaje în diverse situații de comunicare
COMPETENŢE SPECIFICE:
 C1.1 Să sesizeze  semnificaţia globală a mesajului ascultat, stabilind legături între informaţiile receptate şi cele cunoscute anterior;
C2.1 Să-şi organizeze ideile intr-un plan simplu, construind pe baza acestuia un text oral;  
C3.1 Să citească corect, fluent şi expresiv, cuvinte, propoziţii, texte scurte  cunoscute;                                           

C3.2 Să sesizeze mesajele cognitive/afective ale textelor citite, evidenţiind valoarea literară a unor cuvinte şi expresii;
C4.3 Să utilizeze în texte proprii un vocabular adecvat, respectând acordurile gramaticale.                                            

OBIECTIVE OPERAȚIONALE:

La sfârşitul lecţiei elevii vor fi capabili să:

A. COGNITIVE:
Oc1:- să denumească personajele din poveste;;

Oc2:- să povestească conţinutul poveştii, cu ajutorul cadrului didactic şi al imaginilor; 
Oc3: - să răspundă la întrebările adresate referitoare la conținutul poveștii; 
Oc4: - să identifice mesajul transmis de poveste;
Oc5: - să interpreteze rolul ales reproducând replicile, gesturile, expresivitatea şi mişcările de scenă ale personajului din poveste.
B. PSIHOMOTORII:

Om1: - să utilizeze în condiţii optime materialele necesare;                      

Om2: - să-şi dirijeze atenţia către centrul de interes vizat de profesor;

C. AFECTIVE:

  Oa1:- să participe cu  interes la activităţile propuse;

  Oa2:- să colaboreze cu profesorul pentru realizarea obiectivelor propuse.

STRATEGII DIDACTICE:

A) METODE  ŞI  PROCEDEE:  conversaţia euristică, observația, lectura după imagini, exerciţiul, explicația, problematizarea, jocul de rol;
B) RESURSE:

● MATERIALE:l aptop, planșe cu imagini sugestive din poveste, culegere de texte (Povești populare, Editura Tehno-Art).

●  TEMPORALE: 45 minute 

● BIBLIOGRAFICE:
· Curriculum Naţional. Programa şcolară pentru clasa a III-a, www.edu.ro
· Metodica predării limbii şi literaturii române ȋn ȋnvăţământul primar – Gabriela Bărbulescu, Daniela Beşliu, Ed Corint, Bucureşti, 2009
      C) FORME DE ORGANIZARE:  frontal, individual.
· EVALUARE : orală 
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	MOMENT ORGANIZATORIC
	1’
	
	Se creează condiţii optime necesare bunei desfăşurări a lecţiei; pregătirea materialelor necesare.
	conversaţia
	
	x
	
	
	

	CAPTAREA ATENȚIEI
	3’
	
	Voi citi poezia “Familia mea” de Elena Podoleanu (Anexa 1).
Vom purta o scurtă discuție depre familie și mediul familial.
	observația, conversatia
	planșă poezie

	x
	
	
	Ovservarea sistematică

	ANUNȚAREA TEMEI ȘI A OBIECTIVELOR URMĂRITE
	2’
	
	 Anunț elevii că astăzi le voi citi o poveste care se numește : “Banul muncit” de Alexandru Mitru și vom descoperi împreună întâmplările din poveste. De asemenea voi solicita elevii să povestească ce au înțeles, vom fi și actori, interpretând rolurile din poveste.
	conversaţia,

explicația 


	
	x


	
	
	

	ACTUALIZAREA CUNOȘTINȚELOR ANTERIOARE
	4’
	Oc3
	Se vor reactualiza poveștile cunoscute de elevi.


	Conversaţia,
explicația,
exercițiul
	planșe cu povești cunoscute
	x
	
	x
	aprecieri verbale

	DIRIJAREA ÎNVĂȚĂRII


	20’
	Oc1,
Oc2, Oc3,

Oc4


	Voi lectura povestea concomitent cu prezentarea imaginilor pentru cele mai reprezentative momente.

Voi face referire atât la comportamentul lui Iliuță, cât și la comportamentul părinților săi. Voi explica cuvintele și expresiile necunoscute de elevi.

Cu ajutorul întrebărilor, elevii vor expune conţinutul poveștii, urmând logica momentelor principale.


	lectura după imagini 

conversaţia, 

observația, 

exercițiul 

 
	laptop, planșe cu imagini din povestea ”Banul muncit”

	x

x
	
	x

x


	Observarea  sistematică

Evaluarea orală 



	REALIZAREA FEED-BACK-ULUI

	10’
	Oc1,
Oc2,

Oc3,
Oc4

	 Elevii vor numi titlul  și autorul poveștii și personajele din poveste.

Vom purta o scurtă conversaţie despre personajele povestirii. Elevii le vor identifica pe planşe.
Voi insista pe mesajul educativ al poveștii: banul este mijlocul prin care ne putem procura majoritatea lucrurilor;  există totuşi lucruri care nu se pot cumpăra cu bani.        Solicit să dea exemple cum își ajută ei părinții.


	Conversaţia,

Explicația, 
exercițiul, 
problemati-zarea
	planșe
	
	
	x

	Observarea sistematică

	ASIGURAREA RETENȚIEI ȘI A TRANSFERULUI
	5’
	Oc5
	Elevii vor juca ”Banul muncit” alegând personajul preferat.

Voi face aprecieri generale și individuale asupra modului în care elevii au participat la lecție.
	jocul de rol 
	
	x
	
	x
	Aprecieri globale și individuale


 Anexa 1.

Familia mea


                 
de Elena Podoleanu

Bine e la noi acasă,
Că avem viaţa frumoasă.
Mama spală şi găteşte,
Tata la lucru porneşte.
Noi copii cei mai mici
Facem ce putem pe-aici.
Ştergem praful, aspirăm
Lucrurile aşezăm.
Ne iubim, ne respectăm
Părinţii ni-i ajutăm.
Ascultăm şi de bunici
De când suntem foarte mici.
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